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Βόλος: Με αφιέρωμα στο Μεσολόγγι ξεκίνησε η 
Ναυτική Εβδομάδα 2026
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Εντυπωσιακά ξεκίνησαν οι εκδηλώσεις της 11ης Ναυτικής Εβδομάδας 
στον Βόλο, που διοργανώνει και φέτος ο φορέας πολιτισμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού «Μαγνήτων Κιβωτός, για τη 
διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος», με τη συνδιοργάνωση της 
Περιφέρειας Θεσσαλίας, της Περιφερειακής Ενότητας Μαγνησίας και 
Βορείων Σποράδων, του Δήμου Βόλου, του Οργανισμού Λιμένος Βόλου και 
του Επιμελητηρίου Μαγνησίας. Η φετινή διοργάνωση είναι αφιερωμένη 
στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, με αφορμή τη συμπλήρωση διακοσίων 
ετών από την ηρωική Έξοδο των Ελεύθερων Πολιορκημένων το 1826.

Το βράδυ της Κυριακής 7 Ιουνίου τελέστηκε ο επίσημος Αγιασμός των 
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εκδηλώσεων από τον Σεβ. Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο, παρουσία του 
Σεβ. Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνού, του Περιφερειάρχη 
Θεσσαλίας κ. Δημητρίου Κουρέτα, της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας και Βορείων 
Σποράδων κ. Άννας Μαρίας Παπαδημητρίου, των βουλευτών Μαγνησίας κ.κ. 
Χρήστου Τριαντόπουλου, Χρήστου Μπουκώρου και Αλεξάνδρου Μεϊκόπουλου, του 
Δημάρχου Βόλου κ. Αχιλλέως Μπέου, του Δημάρχου Ζαγοράς – Μουρεσίου κ. 
Κωνσταντίνου Καραγεωργίου, του Διευθύνοντος Συμβούλου του Οργανισμού 
Λιμένος Βόλου κ. Σωκράτη Αναγνώστου, του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη κ. 
Ιωάννη Αναστασίου, εκπροσώπων των τοπικών πολιτικών και στρατιωτικών 
αρχών, συλλόγων και φορέων, καθώς και πλήθους συμπολιτών μας.

Στον χαιρετισμό του  ο κ. Ιγνάτιος καλωσόρισε θερμά τον προσκεκλημένο 
Ιεράρχη και όλους τους παρισταμένους, εκφράζοντας τη χαρά του για την έναρξη 
ενός ακόμη κύκλου εκδηλώσεων της Ναυτικής Εβδομάδας, ενός θεσμού που έχει 
πλέον καθιερωθεί ως σημείο αναφοράς για την τοπική κοινωνία και όχι μόνο. 
Όπως τόνισε, η Ναυτική Εβδομάδα δεν αποτελεί απλώς μια σειρά πολιτιστικών και 
επετειακών δράσεων, αλλά μια ευκαιρία να αναδειχθεί η βαθιά και αδιάρρηκτη 
σχέση του Ελληνισμού με τη θάλασσα, τη ναυτοσύνη, την ελευθερία και τη 
δημιουργική πορεία του έθνους μέσα στους αιώνες. Αναφερόμενος στη φετινή 
αφιέρωση στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου, σημείωσε ότι πρόκειται για «ένα 
μεγάλο προσκύνημα ιστορικής μνήμης και εθνικής αυτοσυνειδησίας», καθώς το 
Μεσολόγγι δεν αποτελεί μόνο έναν ιστορικό τόπο, αλλά ένα διαχρονικό σύμβολο 
αγώνα, θυσίας και ελευθερίας, που εξακολουθεί να εμπνέει τον ελληνικό λαό και 
να συγκινεί τη διεθνή κοινότητα.

Συνεχίζοντας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης υπογράμμισε ότι η συμπλήρωση διακοσίων ετών 
από την ηρωική Έξοδο των Ελεύθερων Πολιορκημένων προσφέρει την ευκαιρία για 
βαθύτερο προβληματισμό γύρω από τις αξίες που στήριξαν τον Αγώνα της 
Ανεξαρτησίας και διαμόρφωσαν την εθνική ταυτότητα των Ελλήνων. Επισήμανε 
ότι η θυσία των Εξοδιτών παραμένει ένα διαχρονικό πρότυπο πίστεως, ενότητας, 
αυταπάρνησης και αγάπης προς την πατρίδα, ενώ το μήνυμά τους εξακολουθεί να 
είναι επίκαιρο σε κάθε εποχή. Παράλληλα, εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι οι 
εκδηλώσεις της φετινής Ναυτικής Εβδομάδας θα συμβάλουν ουσιαστικά στη 
διατήρηση της ιστορικής μνήμης, θα αναδείξουν το μεγαλείο της προσφοράς των 
Ελεύθερων Πολιορκημένων και θα μεταδώσουν στις νεότερες γενιές τις αξίες που 
ενέπνευσαν τον αγώνα τους, ενισχύοντας την ιστορική γνώση, την εθνική 
συνείδηση και τον σεβασμό προς τις θυσίες των προγόνων μας.

Ακολούθησε ο χαιρετισμός του Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ. Δημητρίου 
Κουρέτα, ο οποίος τόνισε ότι «η θάλασσα δεν αποτελεί μόνο ένα φυσικό τοπίο. 
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Είναι η βάση της ιστορικής μας πορείας, της οικονομικής ανάπτυξης και της 
πολιτιστικής μας ταυτότητας. Είναι το στοιχείο που συνέδεσε την περιοχή με τον 
κόσμο και διαμόρφωσε τον χαρακτήρα των ανθρώπων της. Γι’ αυτό και η 
Περιφέρεια Θεσσαλίας επέλεξε να στηρίξει τη Ναυτική Εβδομάδα μέσα από το 
πρόγραμμα “Θεσσαλία 2021-2027”, αναγνωρίζοντας ότι ο πολιτισμός δεν είναι 
πολυτέλεια, αλλά εργαλείο κοινωνικής συνοχής, εξωστρέφειας και ανάπτυξης. 
Είναι ένας τρόπος να διατηρούμε ζωντανή τη μνήμη και, ταυτόχρονα, να 
επενδύουμε στο μέλλον. Η φετινή διοργάνωση αποκτά ιδιαίτερη σημασία, καθώς 
είναι αφιερωμένη στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου και στη συμπλήρωση 200 
χρόνων από την ηρωική Έξοδο. Το Μεσολόγγι μάς υπενθυμίζει ότι οι κοινωνίες 
προοδεύουν όταν υπερασπίζονται όσα θεωρούν πολύτιμα και διαθέτουν τη δύναμη 
να υπερβαίνουν τις δυσκολίες προς όφελος του κοινού καλού. Το μήνυμα αυτό 
παραμένει επίκαιρο και στη δική μας εποχή. Σήμερα, η ευθύνη μας απέναντι στον 
τόπο εκφράζεται μέσα από την προστασία του περιβάλλοντος, των φυσικών πόρων 
και της ποιότητας ζωής των πολιτών. Εκφράζεται μέσα από την υποχρέωση να 
παραδώσουμε στις επόμενες γενιές έναν τόπο καλύτερο από αυτόν που 
παραλάβαμε. Ο Παγασητικός Κόλπος αποτελεί ένα μοναδικό φυσικό οικοσύστημα, 
έναν πολύτιμο αναπτυξιακό πόρο και ταυτόχρονα στοιχείο ταυτότητας για τη 
Μαγνησία και ολόκληρη τη Θεσσαλία. Η αλιεία, ο τουρισμός, η ναυτική 
δραστηριότητα, η αναψυχή, ακόμη και η καθημερινότητα των πολιτών, συνδέονται 
άμεσα με την υγεία και την προστασία του. Γι’ αυτό και η συζήτηση για το μέλλον 
του Παγασητικού δεν μπορεί να γίνεται μόνο με οικονομικούς όρους. Οφείλει να 
βασίζεται στη βιωσιμότητα, στην επιστημονική τεκμηρίωση και στον σεβασμό 
προς την κοινωνία που ζει και δημιουργεί γύρω από αυτόν. Η θάλασσα που 
γιορτάζουμε σήμερα είναι η ίδια θάλασσα που έχουμε χρέος να προστατεύσουμε. Η 
ναυτική παράδοση που τιμούμε δεν αφορά μόνο το παρελθόν μας, αλλά και τις 
επιλογές που καθορίζουν το μέλλον μας».

Στη συνέχεια, χαιρετισμό απηύθυνε ο Δήμαρχος Βόλου κ. Αχιλλέας Μπέος, ο 
οποίος συνεχάρη αρχικά τον Μητροπολίτη Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο και όλους όσοι 
εργάζονται για τη διοργάνωση της Ναυτικής Εβδομάδας, η οποία φέτος είναι 
αφιερωμένη στο Μεσολόγγι, ο οποίος τόνισε ότι «Πρόκειται για μια διοργάνωση 
που τιμά την ιστορική μας παράδοση, ενώ παράλληλα προσφέρει όμορφες στιγμές 
στην πόλη και στη Μαγνησία, προσελκύοντας επισκέπτες από άλλες περιοχές», 
ενώ ευχήθηκε «να ατενίζουμε το μέλλον με μεγαλύτερη αισιοδοξία και να 
επικρατήσει η ειρήνη σε ολόκληρο τον κόσμο».



Χαιρετισμό ακόμη απηύθυνε και ο εκπρόσωπος της ηρωικής πόλης του 
Μεσολογγίου κ. Παναγιώτης Κατσούλης αναφερόμενος στους ιστορικούς 
δεσμούς του Βόλου και του Μεσολογγίου.

Τέλος, τον λόγο έλαβε ο Σεβ. Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός,  ο οποίος ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Δημητριάδος κ. Ιγνάτιο για την τιμητική πρόσκληση να συμμετάσχει στις 
εκδηλώσεις της Ναυτικής Εβδομάδας και εξέφρασε τη χαρά και τη συγκίνησή του 
για την αφιέρωση της φετινής διοργάνωσης στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου. 
Αναφέρθηκε στον διαχρονικό χαρακτήρα του θεσμού, ο οποίος εδώ και δεκαετίες 
αναδεικνύει την άρρηκτη σχέση του Ελληνισμού με τη θάλασσα, την ιστορία και 
την πολιτιστική του κληρονομιά, ενώ παράλληλα δημιουργεί γέφυρες επικοινωνίας 
ανάμεσα σε τόπους που έχουν προσφέρει καθοριστικά στην εθνική πορεία του 
Γένους. Όπως τόνισε, η φετινή Ναυτική Εβδομάδα αποτελεί μια ξεχωριστή 
ευκαιρία να στραφεί το βλέμμα όλων προς το Μεσολόγγι, έναν τόπο που έχει 
ταυτιστεί με την αυτοθυσία, την πίστη και τον αγώνα για την ελευθερία. 
«Καλούμαστε να πορευθούμε νοερά στο Μεσολόγγι», ανέφερε χαρακτηριστικά, «σε 
μια πόλη που αγιάστηκε από το αίμα των ηρώων της και δοξάστηκε από την 
ακατάβλητη θέλησή τους να παραμείνουν ελεύθεροι, ακόμη και μπροστά στη 
βεβαιότητα της θυσίας».

Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ακόμη ότι η Έξοδος των Ελεύθερων 
Πολιορκημένων δεν αποτελεί μόνο ένα κορυφαίο ιστορικό γεγονός της 
Ελληνικής Επανάστασης, αλλά ένα παγκόσμιο σύμβολο πίστεως, ελευθερίας και 
ανθρώπινης αξιοπρέπειας, το οποίο εξακολουθεί να εμπνέει λαούς και ανθρώπους 
σε κάθε εποχή. Υπογράμμισε ότι το μήνυμα του Μεσολογγίου παραμένει επίκαιρο 
και ζωντανό, καθώς υπενθυμίζει τη δύναμη της ενότητας, της αυταπάρνησης και 
της προσήλωσης σε υψηλά ιδανικά, ακόμη και στις πιο δύσκολες συνθήκες. «Το 
Μεσολόγγι δεν ανήκει μόνο στην ιστορία», σημείωσε, «αλλά αποτελεί μια ζωντανή 
παρακαταθήκη για το παρόν και το μέλλον του Ελληνισμού, έναν φάρο που φωτίζει 
τον δρόμο των επόμενων γενεών». Καταλήγοντας, υπογράμμισε ότι «η ιστορία 
συναντά το παρόν και η φλόγα της Εξόδου συνεχίζει το αδιάκοπο ταξίδι της μέσα 
στη συλλογική συνείδηση του Ελληνισμού», εκφράζοντας την ευχή οι εκδηλώσεις 
της Ναυτικής Εβδομάδας να συμβάλουν στη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και 
στην ανάδειξη των διαχρονικών αξιών που ενέπνευσαν τους Ελεύθερους 
Πολιορκημένους.

Ακολούθησε πλούσιο καλλιτεχνικό πρόγραμμα, με τους παρευρισκομένους να 
απολαμβάνουν τη μουσικοθεατρική παράσταση «Νύχτα γιομάτη θαύματα», μια 
ξεχωριστή παραγωγή αφιερωμένη στη συμπλήρωση 200 χρόνων από την ηρωική 
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Έξοδο του Μεσολογγίου. Το Ίδρυμα Πολιτισμού της Ιεράς Μητροπόλεως Αιτωλίας 
και Ακαρνανίας «Άγιος Ευγένιος ο Αιτωλός», σε συνεργασία με το μουσικό σύνολο 
Psaltério Ensemble, παρουσίασε ένα καλλιτεχνικό και ιστορικό αφιέρωμα σε μία 
από τις κορυφαίες στιγμές της νεότερης ελληνικής ιστορίας. Μέσα από τη 
σύζευξη μουσικής, αφήγησης και θεατρικής έκφρασης, η παράσταση ζωντάνεψε 
τις τελευταίες δραματικές ώρες πριν από την Έξοδο, μεταφέροντας το κοινό σε 
ένα συγκινητικό ταξίδι μνήμης και ιστορικής συνείδησης. Το Psaltério Ensemble 
ερμήνευσε έργα εμπνευσμένα από την ελληνική παράδοση και την ιστορική μνήμη, 
ενώ η δραματουργική αφήγηση ανέδειξε πρόσωπα και γεγονότα που σημάδεψαν 
τον αγώνα για την ελευθερία.

Οι εκδηλώσεις της Ναυτικής Εβδομάδας, στον προαύλειο χώρο του Ιερού Ναού 
Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Βόλου, θα διαρκέσουν μέχρι και την Παρασκευή 
12 Ιουνίου, με ώρα έναρξης στις 9 το βράδυ, ενώ η είσοδος είναι ελεύθερη για το 
κοινό.
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